
 

 

 

 

Ata da Reunião da Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes (AILCA) 

 

Data da realização: 14/05/2016 

Local: Sede da Academia Ipuense de Letras: Casa Osvaldo Araújo – Rua Cel Pedro Aragão, 

n° 1271 – Ipu-Ce. 

Horário: 16h 

Acadêmicos presentes: 

 Thomaz de Araújo Corrêa (Presidente de Honra da Academia) 

 Natália Maria Viana Soares Lopes (Presidenta) 

 Sebastião Valdemir Mourão (1° Vice-Presidente) 

 Maria das Graças Aires Martins (Secretária Geral) 

 Francisco Martins de Sousa Torres  

 Kleber Teixeira 

 Marcos Sampaio 

 Francisca Ferreira do Nascimento 

 

Momento Administrativo 

 A reunião teve início com a palavra de boas vindas da presidenta Natália Maria Viana 

Soares Lopes, cumprimentando e acolhendo a todos os presentes, em seguida convidou para 

compor a mesa o presidente de honra Dr. Thomaz de Araújo Correa e Sebastião Valdemir 

Mourão primeiro vice-presidente.  

 Abriu os trabalhos expressando o seu contentamento com o bom andamento das 

atividades propostas, focando a presença dos acadêmicos às reuniões citando o acadêmico 

João Pereira Mourão que, mesmo com a saúde debilitada esteve participando da reunião em 

Fortaleza, deixando todos os presentes felizes com a sua presença. Convidou o acadêmico 

Kleber Teixeira para ler a ata da reunião anterior (em Fortaleza), enquanto aguardavam a 

presença da secretária geral Maria das Graças Aires Martins. 

 Após a leitura da ata aprovada por todos os presentes a presidenta falou sobre a revista 

acadêmica de 2017, que prestará uma homenagem ao presidente de honra da Academia 

Ipuense de Letras, Ciências e Artes: Dr. Thomaz de Araújo Côrrea, na capa da Revista e ainda 

o destaque dos 10 anos de fundação deste rico patrimônio cultural da nossa terra, que é a 

academia. 

Ordem do dia 

 

 A presidenta anunciou o tema principal da reunião: apresentação da proposta de 

ampliação e atualização do Estatuto da Entidade, passando para o Prof. Mourão a incumbência 

de dirigir a parte principal da referida reunião.    



 Prof. Mourão passou a ler na íntegra o referido estatuto para ouvir sugestões para 

possíveis alterações. 

 No Art. 01º foi sugerido a mudança de sociedade simples para associação, e sugestão 

para criar junto ao diretor sócio cultural uma comissão nomeada pela diretoria, para 

descentralizar as ações sócio culturais que acontecem sempre na academia. 

 No Art. 21 paragrafo 3° aprovado por unanimidade alteração sobre o acadêmico com 

mais de 80 anos, não ter obrigatoriedade de pagamento da contribuição mensal e nem 

frequência com a porcentagem exigida. 

 Foi também esclarecido pelo Prof. Mourão que de acordo com o estatuto a Academia 

de Letras, Ciências e Artes, a mesma não pode ser extinta. Caso haja uma dissolução ou 

desassociação o patrimônio será revestido para uma entidade cultural do município e isso, será 

decidido por uma assembleia especial formada para este fim. 

 Foi sugerido criar um parágrafo específico sobre a biblioteca Osvaldo Araújo, que 

deverá permanecer em espaço permanente, honrando, respeitando com dignidade o 

benemérito ipuense. 

 Neste momento Dr. Thomaz presidente de honra pediu a palavra para antecipadamente 

agradecer a homenagem a sua pessoa na revista Acadêmica VII e pediu permissão a senhora 

presidenta para se ausentar em virtude de um compromisso familiar antecipadamente 

marcado. 

 Prof. Mourão deu prosseguimento, colocando a informação que os (19) dezenove 

acadêmicos fundadores deverão ser Acadêmicos Eméritos com seus respectivos patronos. 

 Foi também citado como cláusula pétrea (imutável): A Bandeira e o Hino, símbolos 

da entidade. 

 Por fim a pedido do conselheiro fiscal José Matias Costa, (presente à reunião, com 

colocações oportunas ao tema em debate) foi citado pelo Pro. Mourão os artigos: 1°; 23°, 24°, 

25°, 26°, 27 e o artigo 29° (imutável). 

 Após este momento de tão grande importância na pauta da referida reunião, a 

presidenta falou sobre o valor da presença dos acadêmicos e do conselheiro fiscal, José Matias 

Costa no debate sobre o tema principal da reunião: Proposta de Ampliação e Atualização do 

Estatuto da Entidade. Informou sobre o prazo de entrega do hino e sobre o aniversário da 

academia (10 anos) e reforçou o assunto sobre o projeto da Revista Acadêmica 7 – Ano 2016 

que vem como destaque em capa a homenagem especial ao presidente de honra: Dr. Thomaz 

de Araújo Corrêa. 

 

Momento Sócio Cultual  

 

 A presidenta abriu o momento com uma homenagem as mães, com mensagem e 

brindes e salientou os aniversariantes do mês: Aldânia; Dr. Thomaz, Graça Aires, Cel. 

Martins, Prof. Melo e Prof. Kleber Teixeira. Em seguida a presidenta deu por encerrada a 

reunião agradecendo a presença de todos e convidando para o lanche, ocasião em que foi 

distribuído a Folha Acadêmica n° 35 – Ano 7 (Maio/Junho de 2016). 

 Nada mais a tratar eu Maria das Graças Aires Martins lavrei a presente Ata que após 

lida e aprovada será assinada por mim e pela Sra. presidenta.                 



                

 

 

 

Maria das Graças Aires Martins  Natália Maria Viana Soares Lopes 

Secretária Geral       Presidenta                    


